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ЗАКОН 
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Члан 1.
Овим законом уређује се оснивање, статус, дјелатност, организација Фонда солидарности за обнову Републике Српске (у даљем тексту: Фонд), извори средстава,  успостављање Јединственог регистра штета, начин санaције штете, као и вријеме важења овог закона.

Члан 2.
Циљ овог закона је обнова Републике Српске (у даљем тексту: Република) након поплава у Републици у мају 2014. године. 
Члан 3.

(1) Обнова Републике подразумијева санацију штете изазване поплавама у мају 2014. године.

(2) Штетом, у смислу овог закона, сматра се директна материјална штета на стамбеним објектима, привредним објектима, енергетским објектима, пољопривредним објектима, опреми, механизацији, усјевима и засадима,  сточном фонду, саобраћајној инфраструктури, објектима водоснабдијевања и канализације, објектима водозаштите и хидромелиорационим објектима и објектима јавних институција изазвана поплавама у Републици у мају 2014. године.

(3) Овим законом успоставља се Јединствени регистар штета, који подразумијева преглед појединачних штета на стамбеним објектима, привредним објектима, енергетским објектима, пољопривредним објектима, опреми, механизацији, усјевима и засадима, сточном фонду, саобраћајној инфраструктури, објектима водоснабдијевања и канализације, објектима водозаштите и хидромелиорационим објектима и објектима јавних институција, као и преглед одобрених средстава, који успоставља и води Фонд.
(4) Начин успостављања и вођења Јединственог регистра штета прописује Влада Републике Српске (у даљем тексту: Влада) на приједлог Управног одбора Фонда.

Члан 4.

(1) Подручја града Добоја и општине Шамац, у смислу санације штете у складу са овим законом, сматрају се подручјима од посебне бриге Републике. 

(2) Посебне услове, начин и облик санације штете у подручјима из става 1. овог члана прописује Влада на приједлог Управног одбора Фонда.

Члан 5.

(1) Овим законом оснива се Фонд, чији је оснивач Република. 

(2) Права и одговорности оснивача из става 1. овог члана врши Влада. 
(3) Фонд има својство правног лица са јавним овлашћењима.

(4) Фонд има рачун отворен код пословне банке.

(5) Сједиште Фонда је у Бањој Луци.

(6) Рад Фонда је јаван.

Члан 6.
(1) Орган Фонда је управни одбор који именује Влада.

(2)
Управни одбор Фонда има 11 чланова: шест чланова Владе, три градоначелника, односно начелника јединица локалне самоуправе са поплављених подручја, једног представника запослених у Републици и једног представника међународних финансијских институција или донатора.

(3) Функцију предсједника Управног одбора Фонда врши предсједник Владе.

(4) Управни одбор доноси статут и друга општа акта којима се уређују дјелатност, начин рада и друга питања од значаја за рад Фонда.

(5) Статут Фонда објављује се у „Службеном гласнику Републике Српске“.

(6) Административне и техничке послове за потребе Фонда обавља Генерални секретаријат Владе.

(7) Средства за трошкове административних и техничких послова Фонда обезбјеђују се у буџету Републике Српске.

Члан 7. 

Надлежности Фонда су успостављање и вођење Јединственог регистра штета, као и управљање и располагање намјенским средствима за обнову Републике.

Члан 8.

(1) Средства за финансирање обнове Републике, односно санације штете изазване поплавама у мају 2014. године обезбјеђују се из:

1) посебног доприноса за солидарност,

2) пореза на употребу, држање и ношење добара,
3) накнада за коришћење природних ресурса у сврху производње електричне енергије,

4) домаћих и иностраних донација,

5) домаћих и иностраних помоћи,

6) кредитних средстава Републике,

7) кредитних средстава јединица локалне самоуправе,

8) буџетских средстава Републике и јединица локалне самоуправе, 
9) средстава остварених продајом имовине стечене извршењем кривичног дјела и
10) осталих средстава.
(2) На интернет страници Владе објављује се мјесечни извјештај Фонда о укупно прикупљеним и додијељеним, односно распоређеним средствима са рачуна Фонда.

Члан 9.

Средства из члана 8. овог закона уплаћују се на рачун Фонда.
Члан 10.

(1) Средства из члана 8. овог закона користе се за обнову Републике, односно санацију штете изазване поплавама у мају 2014. године настале на:

1) стамбеним објектима,

2) привредним објектима,

3) енергетским објектима, укључујући и помоћ потрошачима електрине енергије,
4) пољопривредним објектима, опреми, механизацији, усјевима и засадима,
5) сточном фонду,
6) саобраћајној инфраструктури,

7) објектима водоснабдијевања и канализације, 
8) објектима водозаштите и хидромелиорационим објектима и 

9) објектима јавних институција.
(2) Санација стамбених објеката оштећених поплавама приоритетно се врши путем додјеле једнократне новчане помоћи у вриједности до 5.000 КМ по кориснику средстава.

(3) Услове, начин, кориснике, поступак, облик и обим коришћења средстава за санацију штете из става 1. т. 1) до 9) и става 2. овог члана прописује Влада својим актима, на приједлог Управног одбора Фонда.
Члан 11.

(1) Фонд подноси Влади квартални извјештај о раду, прикупљеним и распоређеним средствима за санацију штете изазване поплавама у Републици у мају 2014. године.

(2) Влада подноси годишњи извјештај о раду Фонда Народној скупштини Републике Српске. 
Члан 12.

Надзор над прикупљањем и расподјелом средстава из овог закона врши посебно радно тијело Народне скупштине Републике Српске, којим предсједава посланик из највеће опозиционе партије, изабрано у складу са актом којим се уређује рад Народне скупштине Републике Српске, и Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске, у складу са својим надлежностима.
Члан 13. 

Акте из члана 3. став 4, члана 4. став 2. и члана 10. став 3. овог закона Влада ће донијети у року од 30 дана од дана ступања на снагу овог закона.
Члан 14. 

(1) Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“ и остаје на снази до 31. децембра 2021. године.
(2) Одредбе чл. 5. и 6. овог закона ступају на снагу 1. јуна 2014. године.

Број: 
ПРЕДСЈЕДНИК

Датум:
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ


Мр Игор Радојичић

 ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

ПРИЈЕДЛОГА  ЗАКОНА О ФОНДУ СОЛИДАРНОСТИ ЗА ОБНОВУ 
РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
(по хитном поступку)
I 
УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА
Уставни основ за доношење Приједлога закона о Фонду солидарности за обнову Републике Српске (по хитном поступку) садржан je у Амандману XXXII на члан 68. т. 6. и 18. Устава Републике Српске, према којима Република, између осталог, уређује и обезбјеђује заштиту свих облика својине и друге односе од интереса за Републику. 
Такође, чл. 46, 61. и 63. Устава Републике Српске прописано је да је свако дужан да другоме пружи помоћ у невољи, да Република јамчи минимум социјалне сигурности грађана и обезбјеђује функционисање јавних служби у складу са законом, као и да је обавеза плаћања пореза и других дажбина општа и утврђује се према економској снази обвезника.
Такође, према члану 70. Устава Републике Српске, Народна скупштина Републике Српске доноси законе, друге прописе и опште акте.   

II 
УСКЛАЂЕНОСТ СА УСТАВОМ, ПРАВНИМ СИСТЕМОМ И 


ПРАВИЛИМА НОРМАТИВНОПРАВНЕ ТЕХНИКЕ

Према Мишљењу Републичког секретаријата за законодавство број: 22/02-021-452/14 од 5. јуна 2014. године, уставни основ за доношење овог закона постоји и садржан je у Амандману XXXII на члан 68. т. 6. и 18.  Устава Републике Српске, према којима  Република, између осталог, уређује и обезбјеђује заштиту свих облика својине и друге односе од интереса за Републику. Такође, чл. 46, 61. и 63. Устава прописано је да је свако дужан да другоме пружи помоћ у невољи, да Република јамчи минимум социјалне сигурности грађана и обезбјеђује функционисање јавних служби у складу са законом, као и да је обавеза плаћања пореза и других дажбина општа и утврђује се према економској снази обвезника. Такође, према члану 70. Устава, Народна скупштина Републике Српске доноси законе, друге прописе и опште акте.   

Разлог за доношење овог закона садржан је у потреби обнове Републике Српске, након поплава у мају 2014. године, као и обезбјеђења основних егзистенцијалних потреба грађана из подручја захваћених поплавама.

 У том циљу, Закон предвиђа оснивање Фонда солидарности и успостављање Јединственог регистра штета. Оснивач Фонда солидарности је Република, у чије име Влада Републике Српске врши права и одговорности оснивача. Надлежности Фонда су управљање и располагање намјенским средствима за санацију штета од поплава.  Орган Фонда је Управни одбор у чији састав, осим чланова Владе, улазе и три градоначелника односно начелника јединица локалне самоуправе са поплављених подручја, представник запослених и представник међународних финансијских институција односно донатора. Законом су прецизирани извори средстава за Фонд, као и њихова намјена. Услове, начин, кориснике,  поступак, облик и обим коришћења средстава својим актима прописује Влада, на приједлог Управног одбора Фонда. 

Фонд подноси Влади квартални извјештај о свом раду, а Влада извјештај о раду Фонда подноси Народној скупштини Републике Српске. Такође, у циљу транспарентности, на интернет страници Владе, објављује се мјесечни извјештај Фонда о укупно прикупљеним и додијељеним, односно распоређеним средствима са рачуна Фонда. Осим тога, предвиђено је да надзор над прикупљањем и расподјелом средстава из овог закона врши посебно радно тијело Народне скупштине, којим предсједава посланик из највеће опозиционе партије, као и Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске у складу  са својим надлежностима. 

  Републички секретаријат за законодавство констатује да је обрађивач у складу са чланом 221. Пословника Народне скупштине Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, бр. 31/11 и 37/11) образложио разлоге за хитно доношење овог закона. Такође, у складу са чланом 110. став 2. Устава Републике Српске и чланом 39. ст. 2. и 3. Правила за израду закона и других прописа Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 24/14), обрађивач је навео разлоге за постојање општег интереса за одређивање повратног дејства појединих одредаба које се односе на оснивање Фонда и именовање Управног одбора Фонда. 

Истовремено, обрађивачу су дате одређене сугестије које су се односиле на усаглашавање са Уставом и правним системом Републике, затим  прецизирање формулација Закона, као и њихово усклађивање са Правила за израду закона и других прописа Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 24/14).

Будући да је обрађивач прихватио дате сугестије и уградио их у текст Приједлога, Републички секретаријат за законодавство је утврдио да је овај Приједлог усклађен са Уставом, правним системом Републике и правилима нормативноправне технике. На основу изложеног, мишљења смо да се Приједлог закона о Фонду солидарности за обнову Републике Српске (по хитном поступку) може упутити на разматрање. 

III УСКЛАЂЕНОСТ СА ПРАВНИМ ПОРЕТКОМ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ

На основу Мишљења о усклађености Приједлога закона о Фонду солидарности за обнову Републике Српске (по хитном поступку) са правном тековином Европске уније и правним актима Савјета Европе број: 17.03-020-1362/14 од 6. јуна  2014. године, а након увида у прописе Европске уније и анализе одредаба Приједлога закона о Фонду солидарности за обнову Републике Српске (по хитном поступку), установљено је да EU acquis садржи изворе који су релевантни за предмет уређивања достављеног приједлога, због чега у Изјави о усклађености стоји оцјена „дјелимично усклађен“. 

Материју Приједлога у дијелу примарних извора права ЕУ, уређује Уговор о функционисању Европске уније; Наслов XVIII Економска, социјална и територијална кохезија, чл. 174. и 175 / Treaty on the Functioning of the European Union; Title XVIII Economic, social and teritorial cohesion, Articles 174 and 175. Наведени чланови Уговора, указују на обавезу држава чланица да своје развојне политике усмјере ка промоцији и јачању привредне, социјалне и територијалне кохезије, с посебном пажњом на регије и подручја који су изложени озбиљним и трајним природним или демографским тешкоћама.  

У дијелу секундарних извора права ЕУ, предлагач је узео у обзир Регулативу Савјета (ЕС) бр. 2012/2002 од 11. новембра 2002. године о оснивању Фонда солидарности Европске уније / Council Regulation (EC) No 2012/2002 of 11 November 2002 establishing the European Union Solidarity Fund. 

Наиме, поменута регулатива донесена је с циљем  да се омогући доношење одлука о издвајању и мобилизацији одређених финансијских средстава, која ће кроз основани Фонд солидарности Европске уније (у даљем тексту: Фонд), на одређени начин, бити додијељена становништву из подручја погођених природном катастрофом ради враћања нормалним условима живота.

С тим у вези, одредбе из члана 1. Регулативе, које се односе на потребу оснивања Фонда, чија су средства намијењена у горепоменуте сврхе, предлагач је транспоновао чл. 1. и 2. Приједлога. 

Основна намјена средстава из Фонда, садржана у члану 3. Регулативе, транспонована је чланом 10. Приједлога закона. 

Такође, обавезе транспарентног начина додјеле средстава Фонда, као и одговарајућег начина праћења употребе средстава, наведене у тачки 12. Преамбуле Регулативе, предлагач је узео у обзир приликом утврђивања одредби  садржаних у  чл. 11. и 12. Приједлога закона.

Примјер усклађивања са одредбама наведене регулативе садржан је у Упоредном приказу усклађености Приједлога закона о Фонду солидарности за обнову Републике Српске (по хитном поступку) са правном тековином  Европске уније и правним актима Савјета Европе.

Напомињемо да ће доношење овог закона допринијети испуњавању обавезе из члана 70. ССП који се односи на обавезу постепеног усклађивања законодавства са EU acquis.

IV 
РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Поплаве које су у мају 2014. године погодиле Републику Српску и захватиле велики дио њене територије имале су карактер природне катастрофе и изазвале катастрофалне посљедице на велики дио материјалних добара у Републици. Дјелимична, а у неким дијеловима Републике и потпуна материјална штета на објектима привреде, саобраћајне, комуналне инфраструктуре, пољопривредним добрима, усјевима, објектима, сточном фонду, објектима јавних служби и институција, објектима водозаштите и хидромелиорационим објектима, као и на стамбеним објектима, изискује велика материјална средства да би се санирала. Република има дужност да изнађе начине да би се материјална штета санирала, дјелимично или потпуно. Са тим циљем предложен је и овај закон. Овим законом предвиђа се оснивање Фонда солидарности за обнову Републике Српске, чија је основна функција управљање и располагање средствима која се уплаћују са намјеном обнове, односно санације штете изазване поплавама у Републици Српској.

Предложено је да извори средстава за ове намјене буду средства посебног доприноса за солидарност, средства од пореза на употребу, држање и ношење добара, накнада за кориштење природних ресурса у сврху производње електричне енергије, кредитна средства Републике и локалних заједница, буџетска средства Републике и локалних заједница, као и донације и помоћи различитих субјеката. Према предложеним одредбама овог закона, санација штете би се вршила на начин, условима и обиму које ће прописати Влада Републике Српске појединачно, за сваки облик материјалне штете посебним актом. Обим штете у Републици Српској превазилази могућности буџета Републике и буџета локалних заједница, те је неопходно прикупљање средства из других извора да би се што прије санирала штета и омогућио привредни раст Републике и превазишла тешка ситуација изазвана поплавама у Републици Српској. 
V 
РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА ПО ХИТНОМ ПОСТУПКУ

Чланом 221. Пословника Народне скупштине Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 31/11) дата је могућност, изузетно, за доношење закона по хитном поступку у случају када се законом уређују питања и односи настали усљед околности које нису могле да се предвиде, а недоношење закона би могло проузроковати штетне посљедице по живот и здравље људи, безбједност Републике и рад органа и организација.

Разлози хитности доношења овог закона налазе се у чињеници да су посљедице поплава у Републици Српској у мају 2014. године и велика материјална штета на објектима привреде, саобраћајне и комуналне инфраструктуре, пољопривредним добрима, усјевима, објектима, сточном фонду, објектима јавних служби и институција, објектима водозаштите и хидромелиорационим објектима, као и на стамбеним објектима, која се мора санирати да не би били угрожени животи и здравље грађана Републике, привредни живот у Републици Српској, као и функционисање органа и организација. Посљедице поплава је неопходно хитно санирати да би се спријечиле даље посљедице пада привредних активности, чиме се додатно угрожава економска ситуација у Републици Српској. 
VI 
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕНИХ РЈЕШЕЊА

Чланом 1. Приједлога закона уређује се предмет регулисања, а то је успостављање Јединственог регистра штета, оснивање, надлежност и организација Фонда солидарности за обнову Републике Српске, затим извори финансирања, начин санације штете, као и период важење овог закона.
Чланом 2. одређује се циљ Закона, а то је обнова Републике Српске након поплава у Републици Српској у мају 2014. године.

Чланом 3. дефинише се појам и садржај Јединственог регистра штета у Републици Српској као евиденција података о штетама на подручју Републике Српске, евиденција додијељених средстава из Фонда, дефинише се појам обнове Републике Српске као санација штете изазване поплавама у мају 2014. године, као и сам појам штете у смислу одредаба овог закона. Под штетом се у том смислу подразумијева материјална штета на стамбеним објектима, привредним објектима, енергетским објектима, пољопривредним објектима, опреми, механизацији, усјевима и засадима, сточном фонду, саобраћајној инфраструктури, објектима водоснабдијевања и канализације, објектима водозаштите и хидромелиорационим објектима и објектима јавних институција. 
Чланом 4. уређује се појам подручја од посебне бриге Републике Српске, а то су подручја која су претрпила највећу штету и код којих би требало да се врши санација штете под посебним условима и на посебне начине. Предвиђено је ставом 2. овог члана да Влада донесе посебан акт којим ће прописати посебне услове, начин и обим санације штете на подручјима града Добоја и општине Шамац. 
Чл. 5. и  6. уређује се оснивање, организација, дјелатност и управљање Фондом солидарности за обнову Републике Српске. Оснивач Фонда је Република, а облик организовања је у складу са Законом о удружењима и фондацијама, као посебна фондација са намјеном обнове Републике Српске, односно санације штете изазване поплавама у Републици Српској у мају 2014. године. Једини орган Фонда је управни одбор за који је предвиђено да чланови буду чланови Владе, градоначелници, односно, начелници, представник запослених лица у Републици Српској, као и један представник међународних институција или донатора. Представник запослених у Републици Српској предложен је јер се велики дио средстава Фонда обезбјеђује из посебног доприноса за солидарност који ће плаћати запослени из својих нето личних примања.  Административне и техничке послове за Фонд вршиће Генерални секретаријат Владе Републике Српске, а средства за те трошкове обезбјеђују се у буџету Републике Српске. Намјера предлагача је да се функција Фонда оствари уз што мање трошкова и посебне администрације, јер је основна функција Фонда расподјела средстава која служе за обнову, односно санацију штете изазване поплавама у Републици Српској у мају 2014. године.
Чланом 7. уређује се надлежност Фонда.

Чланом 8. прописују се извори средстава којима ће располагати Фонд и то из посебног доприноса за солидарност, чије је плаћање предвиђено посебним законом и ограниченог трајања, затим прихода од пореза на употребу, држање и ношење добара,  прихода од накнада за коришћење природних ресурса у сврху производње електричне енергије која накнада се плаћа по посебном закону, иностраних и домаћих донација и помоћи, кредитних средстава Републике и локалних заједница, средстава остварених продајом имовине стечене извршењем кривичног дјела, буџетских средстава Републике и локалних заједница, као и осталих средстава. Износи средстава која ће се издвајати и која представљају средства Фонда прописују се материјалним законима којима су и уведени ти приходи.
Чл. 9. и 10. уређује се уплата средстава за санацију штете и на који начин, односно према којим областима ће се вршити санација штете изазване поплавама. Предложено је овим чланом и да се санација стамбених објеката погођених поплавама приоритетно врши из једнократне новчане помоћи у вриједности до 5.000 КМ појединачно по кориснику средстава. Детаљне услове, начин, поступак и облик санације појединих врста штете прописује Влада својим актима, а на приједлог Управног одбора Фонда.

Чл. 11. и 12. прописује се надзор над радом Фонда и надзор над прикупљањем и расподјелом средстава Фонда. Предвиђено је да надзорну функцију врши Влада кроз разматрање кварталних извјештаја Фонда, затим Народна скупштина Републике Српске кроз разматрање годишњих извјештаја Владе о раду Фонда. Надзор над прикупљањем и расподјелом средстава Фонда врши Главна служба за ревизију јавног сектора у оквиру својих надлежности (законито прикупљање и трошење средстава), те радно тијело Народне скупштине Републике Српске чији ће предсједник бити посланик из највеће опозиционе партије. Овако уређен надзор обезбјеђује транспарентност у прикупљању и трошењу средстава.

Чланом 13. уређује се рок за доношење подзаконских аката из овог закона.

Члан 14. уређује ступање на снагу Закона и то осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“. 

VII 
ПРОЦЈЕНА УТИЦАЈА ЗАКОНА НА УВОЂЕЊЕ НОВЕ ПРОЦЕДУРЕ 


НА ПОСЛОВАЊЕ ПРИВРЕДНИХ СУБЈЕКАТА
Министарство финансија је 6. јуна 2014. године доставило захтјев Министарству за економске односе и регионалну сарадњу у за давање мишљења на примјену скраћеног процеса ПУП у поступку израде Приједлога закона о Фонду солидарности за обнову Републике Српске (по хитном поступку). 

Министарство за економске односе и регионалну сарадњу се упознало са Приједлогом и попуњеним Упитником о поступку припреме и израде закона примјеном скраћеног процеса процјене утицаја прописа и увидом у достављене материјале, констатује сљедеће:

У погледу усклађености приједлога закона са стратешким документима и програмом рада Владе Републике Српске и Народне скупштине Републике Српске, обрађивач је навео да доношење Приједлога није предвиђено Програмом рада Владе Републике Српске и Програмом рада Народне скупштине Републике Српске за 2014. годину, али је доношење закона по хитном поступку непходно у циљу отклањања посљедица поплава и обезбјеђења услова за правовремено дјеловање на том пољу. 

У вези са постојећим стањем и проблемом, обрађивач је навео да су посљедице поплава у Републици Српској у мају 2014. године и велике материјалне штете евидентне, како код становништва, тако и на објектима привреде, саобраћајне и комуналне инфраструктуре, пољопривредним добрима, усјевима, објектима и сточном фонду, објектима јавних служби и институција, те на стамбеним објектима, те да Република има дужност да изнађе начине да би се материјална штета санирала, дјелимично или потпуно. 
У вези са циљевима који се желе постићи доношењем закона, обрађивач је навео оснивање Фонда солидарности за обнову Републике Српске, који има основну функцију управљања и располагања средствима која се уплаћују са намјеном обнове, односно санације штете изазване поплавама у Републици Српској.

У вези са утицајем на економију, друштво и животну средину, обрађивач је навео да Приједлог утиче на привреду и друштво, јер је Приједлогом прописано да се средства обезбијеђена за финансирање обнове Републике Српске, односно санацију штете изазване поплавама, користе за санацију штете настале на: стамбеним, привредним и енергетским објектима, пољопривредним објектима, опреми, механизацији, усјевима и засадима, сточном фонду, саобраћајној инфраструктури, објектима водоснабдијевања и канализације, објектима водозаштите и хидромелиорационим објектима и објектима јавних институција.

У погледу процеса консултација, обрађивач је навео да су прије израде Приједлога извршене консултације у складу са ситуацијом која изискује доношење закона по хитном поступку, у циљу отклањања посљедица поплава. 
Приједлог закона о Фонду солидарности за обнову Републике Српске (по хитном поступку) не дефинише формалности које би утицале на обављање привредних активности у Републици Српској.

Министарство за економске односе и регионалну сарадњу је утврдило да је обрађивач, приликом примјене скраћеног процеса процјене утицаја прописа, поступио у складу са принципима дефинисаним у т. IV и V Одлуке о спровођењу процеса процјене утицаја прописа у поступку израде закона, те се Приједлог закона о Фонду солидарности за обнову Републике Српске (по хитном поступку) може упутити у даљу процедуру.

VIII ЕКОНОМСКА ОПРАВДАНОСТ ДОНОШЕЊА ЗАКОНА
Штета у Републици Српској изазвана поплавама мора се санирати на начин који ће допринијети брзом опоравку грађана и привреде Републике Српске. Буџет Републике није довољан извор да би се санирала цјелокупна штета, те је сасвим оправдано посегнути за изворима солидарности према принципу да грађани и привредни субјекти допринесу издвајањем из својих прихода санацији штете оних који су погођени поплавама у Републици Српској. 

Није могуће тачно утврди износ срестава којим ће располагати Фонд у цјелокупном предвиђеном трајању од седам година, јер ће се дио средстава обезбиједити и из донација, помоћи и кредитних средстава.

Од извора финансирања Фонда солидарности за обнову Републике Српске, а то су: домаћа средства од посебног доприноса за солидарност, пореза на употребу, држање и ношење добара и накнада за коришћење природних ресурса за производњу електричне енергије, очекивани су приходи од 90 милиона КМ приликом једногодишње примјене закона којим се уређује посебан допринос за солидарност.
IX 
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПОВРАТНОГ ДЕЈСТВА

Чланом 110. став 2. Устава Републике Српске прописано је да се само законом може одредити да поједине његове одредбе, ако то захтијева општи интерес утврђен у поступку доношења закона, имају повратно дејство. Такође, чланом 39. ст. 2. и 3. Правила за израду закона и других прописа Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 24/14) уређено је да се у складу са Уставом Републике Српске, законом може одредити повратно дејство појединих одредаба закона, ако то захтијева општи интерес утврђен у поступку доношења закона, а разлози постојања општег интереса за одређивање повратног дејства појединих одредаба закона обавезно се наводе у образложењу нацрта, односно приједлога закона, тако да се несумњиво може утврдити постојање општег интереса.
Чланом 14. овог закона одређено је да одредбе које се односе на оснивање и организацију Фонда ступају на снагу на снагу 1. јуна 2014. године. Наиме, имајући у виду да је Законом о посебном доприносу за солидарност предвиђено ступање на снагу одредаба о обрачуну и уплати тог доприноса 1. јуна 2014. године, логично је да се мора предвидјети и оснивање и организација Фонда од тог датума, због уплата средстава од посебног доприноса. 

