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ЗАКОН О ДОПУНИ ЗАКОНА 
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Члан 1.

У Закону о спречавању сукоба интереса у органима власти Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 73/08) у члану 8. послије става 1. додаје се нови став 2. који гласи:

„(2) Забрана из става 1. овог члана не односи се на фондације или фондове основане за санацију штете изазване елементарним непогодама или другим катастрофама.“

Члан 2.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“.

Број: 
ПРЕДСЈЕДНИК

Датум: 
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ


Мр Игор Радојичић
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

ПРИЈЕДЛОГА ЗАКОНА О ДОПУНИ ЗАКОНА О СПРЕЧАВАЊУ СУКОБА ИНТЕРЕСА У ОРГАНИМА ВЛАСТИ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

I
УСТАВНИ ОСНОВ

Уставни основ за доношење Закона о допуни Закона о спречавању сукоба интереса у органима власти Републике Српске садржан је у Амандману XXXII тачка 18. на члан 68. Устава Републике Српске, према којем Република уређује и обезбјеђује и друге односе од интереса за Републику.

II
УСКЛАЂЕНОСТ СА УСТАВОМ, ПРАВНИМ СИСТЕМОМ И 


ПРАВИЛИМА НОРМАТИВНОПРАВНЕ ТЕХНИКЕ

Према Мишљењу Републичког секретаријата за законодавство број: 22/01-021-1276/14 од 3. јуна 2014. године, уставни основ за доношење овог закона садржан је у Амандману XXXII т. 10. и 18. на члан 68. Устава Републике Српске, према којем Република уређује и обезбјеђује организацију, надлежност и рад државних органа и друге односе од интереса за Републику, у складу са Уставом и члану 70. став 1. тачка 2, према којем је у надлежности Народне скупштине да доноси законе, друге прописе и опште акте.

Предложеним законом допуњава се члан 8. Закона о спречавању сукоба интереса у органима власти Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 73/08) и додаје нови став 2. којим је предложено да се сукоб интереса и неспојивост функција за изабране представнике, носиоце извршних функција и савјетнике не односи на фондације или фондове основане за санације штете изазване елементарним непогодама или другим катастрофама.

Образлажући разлоге за доношење овог закона, обрађивач је навео да су они садржани у потреби отклањања препрека за оснивање и рад Фонда солидарности за санацију штете изазване поплавама у Републици Српској у 2014. години.

Овај секретаријат констатује да је обрађивач Закона поступио у складу са чланом 41. став 1. тачка 6) Правила за израду закона и других прописа Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 24/14) и у образложењу Закона навео разлоге за доношење Закона по хитном поступку.

С обзиром на то да постоји уставни основ за доношење овог закона и да је усаглашен са правним системом Републике Српске и Правилима за израду закона, мишљење је да се Приједлог закона о допуни Закона о спречавању сукоба интереса у органима власти Републике Српске (по хитном поступку) може упутити на разматрање.

III
УСКЛАЂЕНОСТ СА ПРАВНИМ ПОРЕТКОМ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ

Према Мишљењу Министарства за економске односе и регионалну сарадњу број: 17.03-020-1302/14 од 4. јуна 2014. године, а након увида у прописе Европске уније и анализе одредаба Приједлога закона о допуни Закона о спречавању сукоба интереса у органима власти Републике Српске није установљено да EU acquis садржи изворе који су релевантни за предмет уређивања достављеног приједлога, због чега у Изјави о усклађености стоји оцјена „непримјењиво“. 

IV     РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Разлози за доношење Закона о допуни Закона о спречавању сукоба интереса у органима власти Републике Српске садржани су у потреби отклањања препрека за оснивање и рад Фонда солидарности за санацију штете изазване поплавама у Републици Српској у 2014. години.
V     РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА ПО ХИТНОМ ПОСТУПКУ

Разлог за доношење закона по хитном поступку садржан је у члану 221. Пословника о раду Народне скупштине Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, бр. 31/11 и 37/11) којим је прописано да по хитном поступку може да се донесе само закон којим се уређују питања и односи настали усљед околности које нису могле да се предвиде, а недоношење закона могло би да проузрокује штетне посљедице за рад органа и организација.

Имајући у виду посљедице елементарних непогода проузрокованих катастрофалним поплавама које су задесиле Републику Српску и потребе за њиховим отклањањем, потребно је хитно успостављање и несметано финкционисање Фонда солидарности за санацију штете изазване поплавама у Републици Српској у 2014. години.

VI   ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕНИХ РЈЕШЕЊА

Члан 1. прописује да се сукоб интереса и неспојивост функција за изабране представнике, носиоце извршних функција и савјетнике не односи на фондације или фондове основане за санацију штету изазвану елементарним непогодама или другим катастрофама. 
Чланом 2. прописује се вријеме ступања на снагу Закона.
VII
ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА 

За спровођење овог закона нису потребна додатна финансијска средства.
ПРИЛОГ

ЗАКОН О СПРЕЧАВАЊУ СУКОБА ИНТЕРЕСА 

У ОРГАНИМА ВЛАСТИ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

(Текст предложене допуне уграђен у основни текст Закона)

Члан 8.
Забрана у односу на удружења и фондације
(1) Изабрани представници, носиоци извршних функција и савјетници не могу бити чланови органа, предсједници или директори удружења или фондација која се финансирају из буџета Републике или јединице локалне самоуправе у укупном годишњем износу већем од 100.000 КМ.

(2) Забрана из става 1. овог члана не односи се на фондације или фондове основане за санацију штете изазване елементарним непогодама или другим катастрофама.

